

泥鳅

以前，我和婆婆一起去挖马蹄的时候，曾经抓过泥鳅。

泥鳅的头比较尖，身体细长细长的、软软的，背部和两侧是灰黑色的，身上有许多黑色的小斑点。泥鳅的身体滑溜溜的，很难抓得住它。它还有5对须须，泥鳅的这5对须须对触觉和味觉极敏锐，所以一遇到危险它溜得比谁都快。

泥鳅真是一种可爱的微型动物！

芦笛小学191班 何佳瑾
指导老师 以琴

我家的小仓鼠

我家有一只活泼可爱的小仓鼠，因全身上下洁白无瑕，故名“小白”。

小白刚来到我们家时，因为“鼠生笼不熟”，所以一直待在角落里。妈妈和我给它瓜子时，它总是双手紧握、全身发抖，盯着我们看老半天，知道我们不会伤害它，它才肯接过瓜子狼吞虎咽地吃起来。

过了一段时间，小白熟悉这儿的环境后开始大胆起来，摆出一副傲慢公主的样子。有几次我只给它吃干果，没给它坚果，它表现出一副爱理不理的样子，推推小碗，表示“我不吃”！我假装生气地说：“看看你，看看你，你的瓜子壳到处乱扔，你清理过吗？不讲卫生的家伙还好意思挑食，爱吃不吃，不吃拉倒！”小白真是一只具有灵性的仓鼠，见我生气了，马上把头探到碗里乖乖地吃了起来。

又过了一段时间，小白在我叫它名字时，会十分乖巧地把爪子伸出栅栏向我讨瓜子吃，它知道我是它的主人了。

后来，小白还学会了自己洗澡，真不容易啊！起先，它会从小澡盆里拿出一点浴沙撒在自己身上，然后用爪子把自己的脑袋扒干净，最后用小腿使劲抓自己的耳朵。最终大功告成！

哈哈，我家的小仓鼠真可爱！

博阳双语学校四(1)班 韦思彤
指导老师 张本清

小蚂蚁搬家

今天，我跟爸爸去了他公司，跟他上班。在公司院子里玩的时候，我突然发现几块碎饼干掉在地上，同时引来了一只“侦察兵”蚂蚁，因为好奇，我便蹲在地上观察起来。

只见“侦察兵”蚂蚁急匆匆地跑向这几块碎饼干，像个饿汉似的眼冒金光。它想自己把碎饼干搬回巢穴，但心有余而力不足。它使出浑身的蛮力，却只搬得动几块小饼干渣子。

“唉，它太渺小了！”我想。此时那只“侦察兵”蚂蚁在不远处发现了一块小一点的碎饼干，便兴冲冲地跑向那块碎饼干。“它或许能把这块碎饼干搬回巢里。”我自言自语道。当它抵达目的地之后，便用起蛮力，身子一晃，想把这块碎饼干背到身上，然而，这就像一个人想背起一座高大的山一样，简直是徒劳。它见自己搬不动，只好悻悻而去。

“唉，毕竟是一只微不足道的蚂蚁！”我替它惋惜，“要是它的力气再大一点的话，那就……”我正准备回爸爸的办公室，一幕神奇景象又把我的目光拉了回来：刚才那只蚂蚁又卷土重来，身后还有一支“军队”。在它们齐心协力的合作下，几块碎饼干终于被搬到了前方的蚁穴。

望着这支蚂蚁“大军”，我不禁感受到“人心齐，泰山移”的力量。原来，蚂蚁也懂这个道理啊！

博阳双语学校四(1)班 尹睿康
指导老师 张本清

我爱的那只小白兔

在我的生活里，我养过很多小动物，其中我最喜欢的是我那只小白兔，我爱那只活泼可爱的小兔子。

这个兔子很可爱，长长的耳朵，短短的尾巴，白白的身体，眼睛很红，就像两颗红宝石。为了不让它逃走，我们把它关在笼子里。

它每次见到我，都会蹦蹦跳跳的，用它那红红的眼睛看着我，仿佛在说：“给我一些食物吧！”每次，讲到鸡兔同笼的问题，我都会想起我家的兔子。

它喜欢吃胡萝卜，但却不喜欢吃菜，菜一到它面前，它就跳走了，像个公主似的，是不是很挑剔？

它也很顽皮。只要笼子一打开，就不管三七二十一直接跳出去，满屋子乱跑，追得我头晕眼花啊！

我喜欢轻轻抚摸它洁白的毛，静静地望向远方，它也不动弹，坐在我怀里，似乎在思考着什么。我不时地看向它，心里很平静。

不过我没养多久，那只兔子就跑不见了，多可惜啊！如今，虽然伤感减轻了许多，可是我还是怀念我的小兔子！我希望它过得很好！

蓝田学校五(2)班 曾熙雯
指导老师 黄秋凤

小虾子

虾子的身体是灰褐色的，晶莹剔透，它们浑身穿着铠甲，长着两根长长的胡须。

它们长有很多很长的腿，它们喜欢在水里游来游去。我忍不住用手轻轻摸了一下小虾子，它们立马闪开了，过了一会儿，它们确定安全后又会开心地游来游去。

芦笛小学191班 莫哲懿

卖萌的小猫“牛奶”

猫的样子非常可爱，因为这点，我喜欢上了猫。上个星期一，妈妈从宠物店买了一只可爱又会卖萌的小猫，我和妈妈一回到家就把小猫放到它的小家里，并且给小猫取名叫“牛奶”。

“牛奶”的样子很可爱，它的大小是一张A4纸的大小，颜色是白色的，“牛奶”摸起来毛茸茸的，宛如一个白色的毛球。听说猫有九条命，从十楼房子上跳下来也没事，这是为什么呢？让我告诉大家吧，是因为猫脚上的肉垫。猫脚上有一层很厚很软的肉垫，它从很高的地方跳下，就会用它的肉垫踩在地上，就好像踩在弹簧上一样，不会受伤，因此人们都说猫有九条命。不过这只是民间说法，大家可千万别真的让猫咪跳楼受伤哦。

我家“牛奶”的眼睛水灵灵的，仿佛两颗大葡萄。“牛奶”的眼睛到了晚上关了灯之后会发亮，所以猫可以在晚上看清任何东西。猫的胡须是很重要的，它们抓老鼠的时候，能不能进老鼠洞都要靠胡须。如果胡须碰到了墙就不可以进洞，如果没有碰到墙就可以进老鼠洞。猫的耳朵很灵，而且形状像一个三角形，非常软。

“牛奶”的特点是贪玩和淘气，上一次，我给这位“少奶奶”的家里偷偷放了一点干净的羽毛，谁知道它玩了整整一天。第二天，我又想到一个好法子，把一个毛线团放在这个“少奶奶”的家里，果然，它又玩了一天。一天早上起床，我发现我有个布娃娃不见了，我找遍了整个家都没有找到，结果，我想到了“牛奶”，跑去它家里一看，真的在那里。我开心地笑了，原来“牛奶”玩布娃娃都这么可爱，我太喜欢它了。

我喜欢可爱的猫，但我更喜欢我自己家里的猫——“牛奶”！

英才小学16-3班 邱语祯

我家的小猫波波

世界上有许多可爱的小动物，比如说机灵的小狗，可爱的小兔子，高高上的小老虎……而我却最喜欢我家那个淘气又可爱的小猫波波。

2015年12月21日，我和爸爸妈妈去游玩，看见了一只毛茸茸的小猫，我很喜欢，妈妈便爽快地买下了，取名“波波”。

波波的头小小的，圆圆的，那一双水汪汪的眼睛还会变呢！早晨的时候像枣核，中午在阳光的照耀下像两条线，晚上却变得很圆，像两颗光芒四射的黑珍珠。它的鼻子很灵敏，就算隔着十万八千里也能闻出味道来。波波的毛是洁白的，像雪一样的晶莹，又十分柔软，让人看到是那么可爱。

波波的四肢很发达，跑起步来比猎豹还快。它的爪子很锋利，脾气大的时候，会在地上划出三道爪印来。不过可爱的波波有挑食的坏毛病，只喜欢吃肉。看到肉，它先闻闻、嗅嗅，然后舔一舔，再狼吞虎咽把肉吃掉，难怪长得这么胖！

波波很喜欢晒太阳，每当灿烂的阳光出现时，它会主动去阳台找到一个合适的位置趴在那儿享受美美的阳光浴。时不时把眼睛张开，看一看身旁美丽迷人的风景。如果阳光转移，波波也会转移一下，你看，它多聪明啊！

波波还挺爱凑热闹，每当家里来了客人，它会走上前来跟客人“聊一聊”：“喵，喵，喵”，好像在说：“客人你好，求个抱抱。”有一次，我们一起去散步，广场上来了一个乐队，波波兴奋地跑过去，怎么也拦不住。

波波睡觉的时候，有时候还会打呼噜。当水汪汪的大眼睛慢慢地闭上，趴在小床上慢慢地进入梦乡，它的样子是那样的温柔。总之，我喜欢它乖巧，喜欢它可爱。

灵川城关第三小学五(5)班 唐雅蓉
指导老师 邹欣芸

